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令和６年７月羽島市教育委員会定例会会議録

令和６年７月２５日、令和６年７月羽島市教育委員会定例会を羽島市役所本庁舎４

階第一委員会室において開いた。

議事日程

日程第１ 会議録署名委員の指名について

日程第２ 報第１５号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について

日程第３ 議第３５号 羽島市教育委員会表彰実施要綱の一部を改正する告示に

ついて

日程第４ ※報第１４号 令和６年度準要保護児童生徒の不認定の報告について

日程第５ ※議第３６号 令和７年度使用小・中学校用教科用図書の岐阜地区採択に

ついて

日程第６ その他

１ 各課の事業進捗状況

（※印は秘密会で開催）

本日の会議に付した議事

議事日程に同じ

出席者

教育長（議長） 森 嘉 長

教育委員 黒 田 淳

教育委員 今 枝 甫

教育委員 春 日 民 奈

教育委員 今井田 裕 子

説明のため出席した職員の職氏名

事務局長 不 破 勝 秀

事務局次長兼教育政策課長 小 川 隆 正

事務局次長兼施設担当課長 稲 葉 佳 樹

事務局次長兼学校教育課長

兼教育支援センター長 高 橋 浩 之

西部幼稚園長 安 藤 賢 治

北部学校給食センター所長 竹 内 弘 明

南部学校給食センター所長 亀 山 佳 枝

市民協働部次長兼生涯学習課長 岩 田 睦 巳

図書館長 番 重 宗

スポーツ推進課長 柴 田 泰 宏

午後１時３０分開議

日 程 発言者 発 言 の 要 旨

教育長挨拶 教育長 ・ ７月１７日に、中島中学校に落雷があり停電に加え、



電気関係の機器が故障した。これに伴い、１８日は臨時休

業、１９日は日課を短縮して１時間のみとした。故障の詳

細は担当課より別途説明する。

・ ７月２日に、羽島市幼保小連携推進協議会を開催した。

幼稚園・保育園から小学校へ円滑に接続するためにどのよ

うにするかということで、市内の公立、私立の幼稚園、保

育園、こども園の代表、大学の先生、保護者で審議した。

堀津小学校と堀津保育園の取組みの中間報告があり、堀

津小学校では、４月当初は４５分の授業時間を２０分に

し、さらに算数と国語の授業時間を少し減らし、理科と社

会を合わせた生活科を中心に授業を行った。また、１日の

スタートを朝の会ではなく、保育園と同じような遊びを中

心とした活動から始めた。これにより、子どもたちが小学

校生活をスムーズにスタートできたと報告があった。

大学の先生からも大変好ましい実践であるということ

で高い評価をいただいた。今後こういう実践を他の小学

校、保育園にも展開していきたいと考えている。

開 会 議長 出席委員が定足数に達していることから令和６年７月羽

島市教育委員会定例会の開会を宣言する。

報第１４号及び議第３６号について秘密会としたい旨述

べ、委員の発言を求める。（各委員から異議なしの声あり。）

異議がないので、報第１４号及び議第３６号について秘密

会とすることが承認された旨述べる。

日程第１ 議長 本日の会議録署名委員に今枝委員を指名する。

日程第２ 議長 報第１５号を議題とする旨述べ、説明を求める。

【説明】 以下の後援事業の申請者、目的、事業開催内容等を説明す

る。

【教育政策課長】

（留学生と語ろう、伝統文化羽島こども囲碁教室、夏休

みこどもテニス教室、テニス祭り、羽島美濃菊展、ぎふ羽

島駅前フェス２０２４、羽島原爆展）

【学校教育課長】

（第５１回羽島市文芸祭(小・中学生の部)、ぎふこども

プログラミングコンテスト２０２４、令和６年度火災予防

に関するポスター募集、すもうロボットをつくってうごか

そう！小学生のためのお仕事ノート２０２４年度羽島市

版、第６２回岐阜県吹奏楽コンクール第６７回中部日本吹

奏楽コンクール岐阜県大会、第６５回岐阜地区ふれあい教

育展）

議長 委員の発言を求める。

【今枝委員】

・ 「留学生と語ろう」で対象者が中学生では全学校だが、

小学生では中央小、堀津小、中島小に限定されているの



はなぜか。

（事務局）

・ 小学校は３校ずつ順番に対象としているためであ

る。

【春日委員】

・ 吹奏楽コンクールが文化センターで行われていた日に

柔剣道場に用があり駐車しようとしたが、コンクールに

使用するとのことで全ての駐車場で駐車を断られた。

最終的に文化センターの責任者と話して駐車するこ

とができたが、あの一帯の駐車場は文化センターの利用

者のみだけではなく、柔剣道場や公園の利用者も利用す

るものであるので、文化センターで大規模イベントを行

う際に他の施設利用者を締め出すことがないよう、連携

を取って欲しい。

（事務局）

・ 他施設利用者の駐車場の確保に向け、指定管理者

と連携していく。

さらなる発言を求める。

発言がないので日程第２ 報第１５号の報告を終える旨

述べる。

日程第３ 議長 議第３５号を議題とする旨述べ、説明を求める。

【説明】 【教育政策課長】

・ 表彰の推薦を行う者の範囲を拡大するため、羽島市教

育委員会表彰実施要綱の一部を改正する。

議長 委員の発言を求める。

発言がないので日程第３ 議第３５号は原案の通り可決

された旨述べる。

日程第４ 議長 報第１４号を議題とし、秘密会で行う旨述べる。（以下日

程第４及び第５は秘密会）

日程第５ 議長 議第３６号を議題とする旨述べる。

日程第６ 議長 秘密会を解く。

各課の事業進捗状況の説明を求める。

【説明】 【教育政策課長】

・ 中島中学校の落雷について

７月１７日の午後６時１０分ごろに中島中学校の敷

地内の火の見やぐらに落雷し、同やぐらの基礎部分のコ

ンクリートが破損した。また、近くの電柱に設置されて

いる電気設備が破損し、電気の供給がストップした。

翌日の１８日に電気設備の工事を行い、２０時３０分

頃には電気の供給が再開された。

電気復旧後に各設備の動作確認を行い、非常放送設備

及び電話回線の不具合が判明した。

非常放送は現在復旧しているが、電話回線は２回線あ



るうちの１回線が受信はできるが発信ができない状況が

継続しているため、電話交換機や電話機自体の取り替え

が必要になるという報告を業者から受けている。

【学校教育課長】

 ⑴ いじめの状況について 

６月１日から６月３０日までの間に報告があった事

例は、児童５件、生徒４件の合計９件である。

小学校においては靴に関するトラブルが多く、悪質な

ものに関しては指導を徹底し、学校にも我々から指導し

た。中学校においては悪ふざけの延長やネットを介する

ものであった。

いじめの発見がアンケートの実施によるものなので、

学校には担任を通して子どもたちの様子をきちんとみ

るように指導している。

 ⑵ 不登校の状況について 

６月の不登校の状況は、小学校・前期課程３７名、中

学校・後期課程８４名の計１２１名である。

学年別に見ると、中学３年生が多いように思われる。

また、様々なり組みが功を奏してしているのか、中学校

1年生は２年続けて減少傾向にある。

全欠席の児童生徒に関しては、家庭訪問やこだま、の

ぞみ、スクールソーシャルワーカーを活用しながら、外

部との関わりを持とうとしているところである。学校に

対し、夏休み中のアプローチについて指導する。

 ⑶ 交通事故・学校事故の状況について 

交通事故は、５件であった。

骨折全治１ヶ月の事案があった。子どもたちの自転車

の運転の仕方が事故につながっているので、交通指導教

室を通して指導していく。

学校事故は、３件であった。

３件とも救急搬送されたが、いずれも無事退院して復

帰している。子ども自体のわんぱくさもあるが、些細な

ことから事故に繋がっているので、気をつけて学校生活

を送れるように学校へ注意喚起を促している。

 ⑷ その他 

７月７日の市制７０周年記念式典では多くの児童生

徒がボランティア活動を一生懸命してくれ、市長から感

謝する言葉をかけられた。

また、式典には中学生２００名、小学生１００名を超

える児童生徒の参加があった。

議長 委員の発言を求める。

【今井田委員】

・ 先日新聞で、「恐怖の夏休み、昼ご飯をつくらないと



いけない。休みはなくしてほしい」という保護者の話が

あったが、私が教員をしていた時は、給食が命綱で夏休

みが終わると痩せ細って登校してくる子どもがいて心配

した記憶がある。

学校から食生活は心配ないかという確認等をしてい

ただければと思う。

（事務局）

・ 学校に確認させていただく。

【説明】 【西部幼稚園長】

・ 手足口病になった園児がいたが、園内での広がりはな

かった。

・ 中学生の職場体験を今年度も受け入れており、７月に

は中央中、１０月には中島中の生徒の体験予定がある。

【南・北学校給食センター所長】

・ 特になし

【生涯学習課長】

 ⑴ わたしの主張２０２４岐阜県大会（８月２日） 

市大会において優秀賞となった中島中学校の生徒が

岐阜圏域の代表となった。

 ⑵ 竹鼻町屋ギャラリー 

羽島こども美術館を２０日から８月４日まで開催し

ている。今年も夏休み中のお子さんに芸術に親しむ機会

を持ってもらいたい。昨日までで、６１名の方が来場さ

れている。

 ⑶ 国民文化祭・全国総合高校文化祭 

ワークショップを１３日と２１日にギャラリーで開

催した。１３日には市民の希望者の方、羽島高校の美術

部の生徒にも参加いただき２メートルほどの大きさに

なるオブジェの骨組を竹で作成した。２１日には、事前

に応募いただいた小学生が、オブジェに貼る和紙の色づ

けを行った。

次回は２８日に開催し、希望した小学生が色付けした

和紙を竹組に貼る活動を行う。完成したオブジェは、国

民文化祭の開会式で披露する予定である。

【図書館長】

・ 特になし。

【スポーツ推進課長】

 ⑴ パブリックビューイング（７月２９日） 

パリオリンピックに羽島市出身の斉藤史弥選手が出

場することから、アーチェリー競技男子団体戦のパブリ

ックビューイングを実施予定である。

現在、定員１００人に対し６３人の申し込みがある。

 ⑵ 資質向上研修（８月２５日） 



不二羽島文化センターに置いて、市内のスポーツ指導

者を対象にした資質向上の研修を開催する。今回は株式

会社アクトスから講師の方に来ていただき、成功体験へ

と導く提案の積み上げと運動習慣化をテーマに、実技を

交えて講習を行っていただく。

【事務局長】

・ 特になし

議長 委員の発言を求める。（特になし）

閉会 議長 以上で本日の議事日程は全て終了したので、令和６年７月

羽島市教育委員会定例会の閉会を宣言する。

午後３時５０分 閉会

上記会議の大要を記載して、その相違ないことを証するためここに署名する。

令和６年７月２５日

教育長 森 嘉 長

委 員 今 枝 甫


